



“小熊糖”维生素D含量超标被召回

很多宁波宝宝在吃,大多是妈妈们海淘和代购来的
提醒:在国内没有销售许可的洋食品,要谨慎购买

□记者 徐文燕 实习生 王万康

缤纷的颜色,萌萌的小熊模样,“小熊糖”被甬城不少家长作为营养补充剂给宝宝食用,不过,近日,一条“小熊糖维D含量超标要召回”的消息引发了许多家长的关注。要知道,“小熊糖”号称是孩子补充维生素的首选产品,在海淘族中人尽皆知,咱宁波妈妈也很认这牌子,很多宝妈是想方设法通过海淘或者让朋友来代购。



因维生素D含量超标4倍而被召回的“小熊糖”



加拿大卫生部官网的召回公告

事由 因维生素D含量超标4倍,小熊D3软糖被召回

8月6日,加拿大卫生部发出通告,“小熊糖”系列产品中一款维生素D3糖的D含量严重超标,美国著名的天然保健品公司Church&Dwight Canada Corp宣布主动召回。

记者昨天进入加拿大卫生部的官网进行查询,找到了这一产品的召回公告,公告显示在经测试后发现“小熊糖”系列产品中一维生素D3糖的D含量严重超标,含量几乎是其产品标签注明剂量的4倍,已远远超过8岁及

其以下儿童的每日维生素D的上限摄入量。公告上还提醒如果8岁及其以下儿童维生素D摄入过多,则会导致维生素D“中毒”,可能会引起头痛、恶心、呕吐、便秘、缺乏食欲、易怒、脱水、疲劳和体重下降等症状。

除此之外,加拿大卫生部门还鼓励消费者报告因使用该产品出现的任何不良反应,可以直接上网投诉。并将会监测Church&Dwight公司的召回过程,如有需要,将督促该公司作出补偿及预防措施。

现状 很多宁波宝宝在吃小熊软糖

昨天,听到这一消息的宝妈表示很震惊,“这款维生素D糖我们吃了很久了,我们家宝宝牙齿出得慢,我们从7个月开始吃到了现在,现在曝出来有问题,心慌慌的。”昨天,3周岁的龙龙妈妈在QQ里这样告诉记者。

事实上,在宁波,食用小熊软糖的宝宝很多,小熊软糖在宁波妈妈中有多受欢迎?记者的朋友圈里有两个做代购的朋友,定期会发布代购小熊糖的信息,每次都能吸引宝宝妈妈争相抢购,“每次都能卖掉四五十瓶,很多妈妈都是提前囤货,要是没赶到这批货的妈妈,都会早早订好下一批货。”其中一位做代购的魏女士说,购买的

人群都是些年轻妈妈,七八岁之前的小孩吃得最多,记者身边也有几位宝妈表示,宝宝曾经吃过或现在正在吃小熊糖,除了多种复合维生素软糖,DHA软糖等品种外,也包括此次召回的维生素D3糖。

小熊软糖在电商平台的销售更加火爆,记者看到,以这次召回的维生素D3糖为例,60粒装的产品价格在60元左右,而200粒的价格则在100元—140元不等。在一家网店,小熊维生素D3糖月销量达到900多单。在各类海淘网站上,目前这一产品仍在热销,且销量排行靠前。

分析 海淘营养品不一定适合中国孩子

维生素D主要用于组成和维持骨骼的强壮。据介绍,人体获取维生素D的主要途径有饮食和日照,但是,一方面日常食物维生素D的含量很少。另一方面,通常波长在296—310纳米的紫外线,也就是正午时分的阳光才能将人体内的胆固醇转化为维生素D,对婴幼儿而言不可能长时间进行这样强度的日光照射。

宁波妇儿医院医生范琦慧说,两岁以内的宝宝是骨骼生长发育的重要阶段,她建议,婴幼儿要适当补充维生素D。但如果补充不当,很可能适得其反,不仅仅是维生素D,其他微量元素的补充也应掌握好分寸。

以常见的维生素D为例,维生素D的补充,各个国家

推荐的量都不同。有家长对此很不解:“孩子在泰国时,医生说不用补,回到国内说每天要补400个单位,到了北欧,说要补600个单位。这是怎么回事?”其实,补不补维生素D,每天补多少,这跟我们一天中皮肤受到日光照射的时间和强度有直接关系。

但很多家长并不了解,觉得哪个国家的产品好或朋友推荐哪种产品,就去买这种产品,这样很有可能导致孩子维生素D补充不足或补充过量。所以,有时候海淘的不是一个简单的产品,它还跟孩子生活的环境直接相关。即使质量好的国外营养品,也不一定适合中国的孩子。

提醒 盲目海淘 小心进入消费误区

随着网络购物的普及,再加上近些年国内儿童食品频频出现质量问题,家长想要给孩子更好的饮食环境,于是把目光转移到进口食品。现在,越来越多的妈妈喜欢通过“海淘”购买婴幼儿用品,包括奶粉和维生素等,有专家表示,这种盲从可能导致家长们进入了消费误区。国内外婴幼儿无论是成长环境、饮食习惯还是身体状况都有一定区别,很可能并不适合中国人。

比如很多妈妈会从日本代购奶粉,但日本人吃海产品、海盐多,通常不缺碘和锌,因此,日本奶粉中碘和锌的含量通常较低,不适合中国婴儿食用,尤其不适合中国内陆地区和缺碘地区的婴幼儿。为宝宝选择乳制品的爸爸妈妈,还可以留心同类乳制品产品的蛋白质含量,如果每年的含量都恒定的,并且比同类乳制品的蛋白质含量还高出很多倍,那么这样的乳制品一定是有添加物的。

专家建议消费者,在给孩子购买进口食品时,不仅仅要看其口感,还要根据孩子发育的情况进行选购,尤其是一岁以内的婴幼儿,对饮食要求格外特殊。分清配方食品与非配方食品的区别,辨别含碘婴幼儿食品与不含碘婴幼儿食品,从营养均衡的需要出发,有针对性地选择食品,切勿一味贪贵求洋。

此外专家提醒,虽然“海淘”的洋货价格实惠,但“海淘”购物仍存在着一定风险。如果遇到产品召回,后续维权会非常复杂,缺乏直接有保障的索赔渠道。